

EL DIARIO MURCIANO

DIRECCION. CALLE DE VICTORIO, 53.—PRECIO DENTRO Y FUERA DE MURCIA, UNA PESETA AL MES.—NUMERO SUELTO, CINCO CENTIMOS.

SEÑORAS

Cuellos piel, adornos de todas clases, Paraguas,

Peinas é in finidad de artículos

NUEVAS REMESAS

CASA CLEMARES.—PLATERIA, NUMERO 56.

J. ORTEGA, Dentista

SOCIEDAD, S.

AL DIA

Sumisos servidores

Pasadas las elecciones hemos vuelto á ese período de marasmo y de indolencia que hace de nuestra nación un cadáver á quien solo se puede imprimir sacudidas en la época en que elige sus representantes.

Existe entre los políticos españoles una falta absoluta de fé en la virtualidad de las ideas, que la inmensa mayoría los vemos convertidos en muñidores vergonzantes, hecho que explica esa contradanza, por virtud de la cual, se muestran unidas personas que antes fueron incompatibles y distanciadas aquellas otras á quienes los vínculos políticos parece habían de unir en lazo estrecho é incapaz de ser roto con facilidad.

No queremos profundizar en la cuestión y poner de manifiesto las causas á que obedecen anomalías inexplicables; preferimos conformarnos con la prudente explicación á que nos conduce la falta de sinceridad con que se profesan las doctrinas y el interés egoísta que nos lleva al fatal y desprestigiado sistema de arrimarnos al sol que más caliente, cosa que podrá llevar en sí ventajas positivas pero, que envuelven un desprestigio que difícilmente se lo gra evitar.

¿Pero que importa el desprestigio cuando se consigue saciar la bastarda ambición que guía por lo general los actos de nuestros políticos?

Mientras el pueblo siga como hasta el presente, sin preocuparse de sus propias conveniencias, sin organizar elementos de lucha bastantes á oponer un fuerte dique á la voluntad de la

falange oligarca que monopoliza los destinos de la nación, nuestros males no tendrán remedio y se perpetuarán á través de los tiempos sin que tengamos el derecho de quejarnos de un mal que desarrolló merced á nuestra voluntaria anulación y á nuestra injustificada y pecaminosa indolencia.

No desconocemos lo difícil de la empresa de una reorganización tan tiempo anhelada y jamás conseguida; más tenemos por seguro que el día que podamos imponer condiciones y los gobiernos se vean en la necesidad de aceptarlas, habremos dado un paso gigante en nuestra regeneración y alcanzado la consideración de los poderes públicos y el amparo de la justicia de los que hoy nos hallamos desposeídos y en la más lamentable horfandad.

Nuestra idiosincracia nos condujo á convertirnos en auxiliares de unos cuantos que personifican y monopolizan los destinos de la representación del país y nos causa rubor confesar que en una nación donde existe plétora de talentos, de firmes voluntades é indiscutibles energías, tenemos que someternos á una exigua minoría que á su antojo y sin oposición ninguna da al traste y dispone de nuestros intereses y sagrados é indiscutibles derechos.

Nuestros anhelos de regeneración se ven contrariados invariablemente, y aun cuando la generalidad de los españoles lamentan la funesta marcha política, es lo cierto que nadie se atreve á oponerse á lo consuetudinario y que uno y otro día seguimos sometidos y anulados en la propia voluntad y repitiendo constantemente los mismos actos de perfecta y acabada su-

misión, sin tener valor para protestar públicamente de aquello que se confiesa en el terreno individual y se anida en la conciencia.

¿Hasta cuando hemos de continuar así?

No es fácil decirlo.

Lo que sí podemos decir, es, que se hace imprescindible variar por completo de rumbo si queremos conseguir que nuestras justificaciones sean atendidas y nuestras aspiraciones y necesidades satisfechas, de otro modo nos veremos como al presente, preteridos, maltrechos y despreciados por los que debieran ser:

Sumisos servidores.

EL CRIMEN DE AYER

Próximamente á las dos de la tarde ingresó en el Hospital en gravísimo estado, el gitano Juan Díaz Castro.

Inmediatamente el médico de guardia procedió á practicarle una detenida cura.

Sobre el ojo del lado izquierdo presentaba el Díaz Castro tres heridas, una de ellas de arma de fuego y las otras dos á consecuencia sin duda de la caída.

Su estado, como hemos dicho anteriormente, es muy grave.

De como haya podido ocurrir el crimen son varias las versiones que hasta nosotros han llegado y de las que no nos hacemos eco para no entorpecer las diligencias judiciales. Pero parece ser que el factor principal ha sido el vino, del cual habían abusado durante todo el día agresor y agredido.

Juan Díaz y otro gitano estaban bebiendo, como ya decimos, en varias tabernas.

En la última donde entraron fue en una de la calle de la Gloria, de la que es dueño Joaquín Gamabú. Tomaron dos copas, y, según la dueña, no vió que mediara cuestión alguna entre ellos.

Saltaron de la taberna y acto seguido sonaron dos disparos, cayendo al suelo, arrojando abundante sangre de la cabeza el Juan Díaz.

El Sr. cura párroco de San Juan D. José Moliva, acudió inmediatamente, dando la absolución al herido.

Este fue conducido al Hospital por el superior del Asilo de Lourdes y otros individuos.

El agresor, que se dió á la huida, fue detenido por un guardia municipal y una pareja de la guardia civil.

El agresor José Fernández Muñoz, ha dicho que habían empeñado en 10 reales un reloj del Díaz, cuya cantidad la emplearon en bebida. Asegura que en la calle del Moro, Juan Díaz le hizo un disparo y entonces él disparó para defenderse.

Según el Fernández no había mediado cuestión entre ellos.

Lo han detenido el guardia civil Joaquín Sánchez Ruiz, y el municipal Juan Martínez.

DESDE LA TRAPERIA

Como vivimos retirados de la política local, que va tomando peligrosos derroteros para lo porvenir, nos abstenemos de ocuparnos de ella, porque siendo «periódico para todos», solo por información damos cuenta de los hechos consumados.

No queremos extraviar la opinión, augurando victorias y derrotas, como hace un colega local, que parece conocer los secretos de la iglesia liberal, donde se elabora maquiavelicamente un cisma, que ignoramos a quienes pudiera favorecer ó perjudicar.

Cuando se empieza un pleito, se ignora siempre su sentencia; todos desconocen al vencedor y al vencido.

Esto pasa hoy entre romanistas y puigerveristas.

Y como somos Pilatos en esa contienda, esperemos la sentencia.

Pronto la conoceremos.

La esposa del Sr. D. Eduardo Quijada, hija de nuestro distinguido amigo y suscriptor el ilustrado abogado don Manuel Alcázar González de Zamorano, ha dado á luz en su casa de Albacete un hermoso niño, que ha venido á saturar la dicha de un hogar afortunado.

Nuestro pláceme á todos y especialmente á nuestro particular amigo D. Manuel por haber ascendido á la categoría de abuelo.

Sea por muchos años.

Un sereno de Málaga ha puesto fin á su vida, degollándose el día anterior al que debía contraer matrimonio en terceras nupcias.

Me parece que el sereno en cuestión ha precipitado los acontecimientos.

¿Por qué no esperaba el hombre unos cuantos meses? ¿Ignoraría acaso el conocido dicho popular de «á la tercera va la veceida?»

Y he aquí un suicida á quien no se le puede llamar, como se les llama con razón á todos ellos, cobarde, por que un hombre que se ha casado dos veces y aun reincide ¡es todo un Cid!

Por lo demás, el triste suceso ha causado en la capital anafaluz penosísima impresión.

Muchos constantes asistentes al teatro Romea, nos indican verían con gusto en la compañía al joven barítono Paco Albetosa, tan aplaudido de otros públicos, y que por su cualidad de murciano, lo debe ser también de sus paisanos.

Pero ya lo dijo Cristo: «Nadie es profeta en su tierra».

NOTICIAS GENERALES

Un hombre ahogado

Anteanoche venía para su domicilio de Aljucer un hombre conocido por «Pinta ratas».

Al pasar por un puente de la acequia mayor, perdió el equilibrio y cayó al agua, pereciendo ahogado.

El cadáver ha sido extraído y conducido al depósito de autopsias del cementerio.

La última palabra de la moda
Calos Ruiz-Funes, TRAPERIA, 7.

Exámenes

El lunes 27 de los corrientes darán principio en la Normal Superior de Maestros, y á las nueve de la mañana, los exámenes para los alumnos que les falta una ó dos asignaturas para terminar la carrera, y en los días sucesivos se verificarán los exámenes de reválida correspondiente.

Quesos finos

Bola flor de Holanda, tres dobles cremas, bola extra duro, ha recibido Pedreño, Platería 70

